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平成 27年度まちづくり懇談会会議録 【内田地区】 

 

日 時   平成 27 年 11 月 17 日（火） 19：00～20:20 

会 場   内田地区センター 

参加者   41 人 

 

※「今後のまちづくりについて ～人口減少社会への対応～」と題した説明のあと、参

加者の皆さまとの懇談（質疑応答）に入りました。 

 

※会場からのご意見・ご質問 

 

「①菊川市まち・ひと・しごと 創生総合戦略」についての所感・ご意見 

 ご意見なし 

 

「②菊川市の公共施設のこれから」についての所感・ご意見 

 ご意見なし 

 

 

「③その他」についての所感・ご意見 

 

●地区自治会長 

 防災について質問をしたいと思います。 

 大雨が降った場合、避難所として使用できる公民館は御門地区と杉森地区し

かないと私は考えています。それ以外の公民館の使用はできないと考えていま

す。最近では大雨の予報がかなり正確にできるようになっているので、ハザー

ドマップなどで危険な場所をより正確に示して欲しいと思っています。避難を

する場合の基準が曖昧なのでそこを市として決めて欲しいと考えておりますし、

前回の避難勧告は少し勧告を出すのが早いような気がいたしました。 

 また、防災について専門的な知識を持った方を各地区に配置して欲しいと考

えています。現在、防災指導員として配置しているほとんどの方は防災に関し

て素人であると思っております。ですので、防災指導員のレベルアップを図る

ことができれば地区の安全に貢献することができると思うので、ご検討の程よ

ろしくお願いいたします。 

 

○危機管理部長からの回答 

 避難所の関係についてお答えいたします。現在のハザードマップは平成 22 年
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に作成したものであります。この資料は現在作り変えを行っており、来年３月

までの完成を予定しております。ですので、完成しましたら、皆様のお手元に

届きますので、どんな所が危険であるか再確認をお願いいたします。 

 また各地区にある自主防災会の連携を強めていくことを考えているので、そ

こで意見交換をしてどの地区が危ないであるとか連絡交換をしていこうと考え

ています。 

 避難の関係になりますが、どこからが危ないというのは住んでいる場所によ

って個々に違いますので、一概に決めることは難しいと考えています。である

ため、普段から地区ごとによく話し合いをして避難勧告が出た場合、自分たち

はどういう行動をとるべきか常日頃から考えていただければと思います。また、

台風についてはタイムラグがあるのである程度早めに避難勧告を出させていた

だきました。雨に関しましては雨が何ミリ降ったら危なくなるというのは一概

には断言できません。川であれば水位で判断ができますのでそこを基準に呼び

かけを行っていきたいと考えております。 

 地区ごとに防災の専門の方を配置して欲しいという件ですが、市としても地

域の安全を確保するために防災の専門的な知識を持った方を配置することは重

要なことであると考えています。市としては防災指導員に定期専門講習を受け

ていただいており、地区の安全に貢献できる人材を育てております。ちなみに

自主防災会、防災指導員の任期は３年間を考えております。 

 

 

●内田地区センターと内田小学校体育館の改修について 

 

○建設経済部長から説明 

 現在、内田小学校の正門から加茂川橋までの約 500ｍの県道整備を県が行って

おります。工期は一期と二期の二つに分かれており現在は一期、正門から蔵置

所までの整備を行っております。今年度は県の予算で 1,000 万を組んでおりま

す。事業全体では 2,500 万の予算を予定しておりまして、来年度以降ある程度

行程に入ると思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○教育文化部長からの説明 

 体育館の改修についてご説明させていただきます。現在の体育館は昭和 50 年

に建設されたものであります。今年度は六郷小学校の体育館を改修いたしまし

たので、来年度は内田小学校の体育館を改修いたします。面積は現在よりも 100

㎡ほど広くなる予定で、高さも現在よりも高くする予定であります。また地区

センターと併せて改修する予定でありまして、現在の地区センターの場所に新



3 

 

しい体育館・地区センターを建設する予定であります。平成 28 年度の完成予定

ですが、少しでも早く完成し、子どもたちが使用できるように努めてまいりま

す。また道路の拡大も考えておりまして、県と話し合いを進めており、バック

ネットとトイレ、倉庫の移動を考えております。 

 

○総務部長から説明 

 地区センターの改修についてご説明させていただきます。現在の地区センタ

ーは昭和 55 年に建設されたものです。現在は建設委員会と話し合いをし、計画

を進めている状況です。現在の地区センターは１月上旬頃に解体作業を開始い

たします。２月上旬からは調整池の整備を開始します。建物の新築については

来年度の６月下旬から開始し、２月下旬の完成を予定しております。 

 

○消防長から説明 

 蔵置所の移設についてご説明させていただきます。道路整備の関係で、消防

団の蔵置所を移設いたします。現在の建物を取り壊し、同じ場所の少し後ろに

新しい蔵置所を建設いたします。消防団の蔵置所は地域防災の要とも言えるの

でなるべく早めに完成させたいと考えております。工期につきましては来年度

の８月までに現在の蔵置所を取り壊します。そして、仮設の建物を近くに置か

せていただきます。詳細については現在調整中ですが、来年内までに新しい蔵

置所を完成させたいと考えております。これは道路工事の進捗によっては流動

的になるかもしれませんがご協力をよろしくお願いいたします。 

 

（閉会：20：20） 

 


